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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η εποχή μας χρειάζεται 
περισσότερη ενότητα και λιγότερη καχυποψία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Τη μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης της 
Πανσόφου εόρτασε το διήμερο 24-25/11 η Τοπική Εκκλησία της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού. Επίκεντρο του 
εορτασμού υπήρξε ο πανηγυρίζων Ιερός Ναός Αγίας 
Αικατερίνης Βόλου, όπου την παραμονή της εορτής, τελέστηκε 
ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, με την παρουσία 
πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «την Πάνσοφο, την Παρθένα και 
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Μάρτυρα του Χριστού τιμούμε και γεραίρουμε», υπογραμμίζοντας πως η Αγία 
Αικατερίνη «είναι γνωστή σε ολόκληρο τον κόσμο» χάρη στα χαρίσματά της: τη 
σοφία, την παρθενία και το μαρτύριο. Αναφέρθηκε στη μεγάλη μόρφωσή της, 
επισημαίνοντας ότι, «ενώ γνώρισε την ανθρώπινη σοφία, ελκύστηκε από τη σοφία 
του αληθινού Θεού και έτσι κατέκτησε την «κατά Θεόν σοφία», που την οδήγησε 
στην αναγνώριση του Χριστού ως Σωτήρα και Λυτρωτή. Η Αγία, με καθαρότητα 
και δύναμη ψυχής, ανέδειξε την αλήθεια του Θεού ακόμη και ενώπιον φιλοσόφων 
της εποχής, οδηγώντας τους στην πίστη, έως και το προσωπικό της μαρτύριο».

Ακολούθως ο Σεβ. Ιγνάτιος παρατήρησε ότι το παράδειγμα της Αγίας Αικατερίνης 
είναι επίκαιρο όσο ποτέ, γιατί «ο άνθρωπος σήμερα ζει μέσα σε μια εντυπωσιακή 
τεχνολογική πρόοδο, αλλά συχνά χάνει την πνευματική του πυξίδα. Η γνώση 
γίνεται τεχνολογία και οι εξελίξεις τρέχουν με απίστευτη ταχύτητα, υπάρχει ο 
κίνδυνος ο σύγχρονος άνθρωπος να ξεχάσει τη βαθύτερη σοφία που αποκτά κανείς 



μόνο όταν πλησιάζει τον Θεό». Επισήμανε ότι «πραγματικά σοφοί είναι και 
άνθρωποι απλοί, χωρίς σπουδές, που όμως έχουν απλότητα, ταπείνωση, πραότητα 
και αγιότητα βίου και με την παρουσία τους μεταδίδουν ειρήνη, παρηγοριά και 
ελπίδα». Παράλληλα ανέδειξε τη σημασία της καθαρότητας της ψυχής και της 
πιστότητας στις ανθρώπινες σχέσεις, υπογραμμίζοντας ότι «σήμερα οι σχέσεις 
δοκιμάζονται από καχυποψία και ατομισμό, γεγονός που συχνά οδηγεί ακόμη και σε 
φαινόμενα βίας μέσα στην οικογένεια».

Ολοκληρώνοντας τις σκέψεις του ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «η εποχή μας 
διψάει την αλήθεια και έχει ανάγκη από μάρτυρες σοφίας Θεού, μάρτυρες 
εμπιστοσύνης και πίστεως, δηλαδή αυθεντικούς χριστιανούς που θα φωτίζουν τον 
κόσμο με την ζωή τους. Ο λαός μας, παρά τις δυσκολίες και τα προβλήματα, 
αγαπάει τους Αγίους και μεταμορφώνεται όταν γνωρίζει την αγιότητα». Κάλεσε 
τους πιστούς να μιμηθούν το παράδειγμα της Αγίας Αικατερίνης, να κοινωνήσουν 
τον Θεό της αγάπης, να διαφυλάξουν την ενότητα στις οικογένειες και στις 
σχέσεις τους και να γίνουν φορείς εμπιστοσύνης, ελπίδας και ειρήνης στην 
κοινωνία. «Σήμερα χρειαζόμαστε όσο ποτέ Αληθινούς Χριστιανούς», τόνισε, 
καταλήγοντας ότι «ο λαός μας θέλει τον Χριστό στην καρδιά αυτής της πατρίδας 
και καλείται ο καθένας να δώσει τη δική του μαρτυρία, ξεκινώντας από το σπίτι, 
τη γειτονιά και την τοπική Εκκλησία».



Ανήμερα της εορτής τελέστηκε η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Ποιμενάρχου μας κ. Ιγνατίου. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Μάξιμος 
Παπαϊωάννου, Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας ο Σεβ. Ιγνάτιος ζήτησε απ’όλους να ενθυμούνται στην προσευχή τους 
«το σπουδαίο και μεγάλο Μοναστήρι της Προστάτιδος του Σινά Αγίας Αικατερίνης, 
αυτό το προπύργιο της Χριστιανοσύνης, της Ορθοδοξίας, του Ελληνισμού, που 
πέρασε δύσκολες στιγμές. Κυριολεκτικά η Αγία με θαυματουργικό τρόπο έδωσε 
λύση σε ό,τι αφορά την ευθύνη του Ηγουμένου και τώρα αναμένουμε να παρθούν 
και οι σωστές υπόλοιπες αποφάσεις για να μείνει το μοναστήρι και να συνεχίσει 
όπως μέχρι και τώρα, αιώνες με την παρουσία των μοναχών, της προσευχής, της 
Θείας Λειτουργίας, όντας ένας τόπος άγιος για όλους τους ανθρώπους της γης.»

Τέλος, ευχήθηκε «Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους, στις εορτάζουσες, και 
να βαδίσουμε με υγεία προς τα Άγια Χριστούγεννα και στο Δωδεκαήμερο».












